Поддержка предпринимательства Нёноксы

Управление экономики администрации Северодвинска информирует о том, что у предпринимателей, осуществляющих свою деятельность в селе Нёнокса и на смежных территориях, есть возможность получить финансовую и инвестиционную поддержку.

Она предоставляется в виде безвозвратных субсидий на возмещение уже понесённых затрат. Заявки принимаются до 30 октября.

Претендентам, осуществляющим предпринимательскую деятельность
на территории села, зарегистрированным в Северодвинске и состоящим на учёте в налоговых органах Архангельской области, субсидии предоставляются независимо от основного вида экономической деятельности.

Возместить из городского бюджета можно часть следующих затрат:
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до 150 тысяч рублей на участие в городских, региональных, межрегиональных, международных выставочно-ярмарочных мероприятиях, конкурсах и фестивалях;
до 50 тысяч рублей на подготовку кадров, на услуги по предоставлению рекламных мест, а также на сертификацию продукции, разработку промышленного образца и торговой марки;
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до 200 тысяч рублей на установку пожарной сигнализации, на мероприятия по энерго- и ресурсосбережению, в том числе на технологическое присоединение.

Субсидии предоставляются в порядке очерёдности подачи заявок.
На 2024 год из местного бюджета на эти цели выделено более одного миллиона рублей.

Требования к получателям субсидий, условия и порядок предоставления финансовой поддержки указаны в Порядке предоставления субсидий: https://old.severodvinsk.info/?idmenu=209.
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Заявки принимаются по адресу: 164500, Северодвинск, улица Бойчука, 3, кабинет № 312. Подробности по телефону: 8 (8184)58-00-35.
