Информация о результатах контроля

Основания проведения проверки: Бюджетный кодекс Российской Федерации             (далее – БК РФ), федеральные стандарты внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, утвержденные постановлениями Правительства Российской Федерации, пункт 3 части 1 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013             № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – ФЗ № 44-ФЗ О контрактной системе), Положение о Контрольном управлении Администрации Северодвинска, утвержденное распоряжением Администрации Северодвинска от 24.05.2019 № 112-ра, приказ начальника Контрольного управления Администрации Северодвинска от 12.02.2024 № 31-02-01/15 «О проведении плановой выездной проверки». 

Объект контроля: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1 «Золотой петушок» комбинированного вида»                                      (далее – МБДОУ № 1 «Золотой петушок», учреждение).

Тема контрольного мероприятия: проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд.

Проверяемый период: с 01.01.2023 по 31.12.2023.
Метод контроля: выездная проверка.


Срок проведения проверки: с 14.02.2024 по 26.04.2024 (с учетом приостановления).
Результаты проверки оформлены актом проверки от 08.05.2024 № 3.


В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения (недостатки):

1.  По вопросу соблюдения правил нормирования в сфере закупок, установленных в соответствии со статьей 19 ФЗ № 44-ФЗ О контрактной системе, выявлено:

неправомерное расходование МБДОУ № 1 «Золотой петушок» средств бюджета в размере 17 852,00 руб. в связи с необоснованным завышением нормативной предельной цены за единицу закупаемого товара.
2. По вопросу определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги выявлены нарушения (недостатки):
проведение не должным образом анализа сопоставимых рыночных цен идентичных товаров (работ, услуг) при определении цены договора, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), что свидетельствует о формальном подходе учреждения к определению и обоснованию цены контрактов (договоров), заключаемых с единственным поставщиком;
отсутствие регистрации (входящие дата, номер) на поступивших в учреждение коммерческих предложениях, содержащих ценовую информацию, использованных с целью определения цены для проведения закупок.
3. По вопросу соблюдения предусмотренных ФЗ № 44-ФЗ О контрактной системе требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдения условий контракта, в том числе в части соответствия поставленного товара, выполненной работы                             (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта установлены следующие нарушения:
неправомерное расходование учреждением средств субсидии на проведение капитальных и текущих ремонтов объектов муниципальных образовательных организаций в размере 3 416,13 руб. в связи с завышением стоимости фактически выполненных работ по контракту в результате применения более высокого коэффициента снижения цены по смете;

отсутствие утвержденного порядка работы комиссии по осуществлению закупки на право заключения контракта при утверждении состава комиссии;
утверждение приказом учреждения приемочной комиссии в меньшем составе, чем предусмотрено условиями контракта;

несоответствие требованиям законодательства срока оплаты выполненных работ, предусмотренного условиями контракта;

отсутствие в контракте условия об электронной приемке, необходимость проведения которой предусмотрена законодательством о контрактной системе;
не определены порядок и сроки осуществления заказчиком приемки поставленного товара в части соответствия количества, комплектности, объема требованиям, установленным контрактом, порядок и сроки оформления результатов такой приемки;
отсутствие документов, наличие которых предусмотрено условиями договора в рамках исполнения, в том числе в составе документов приемки;

единоличное подписание руководителем акта о приемке выполненных работ со стороны заказчика при необходимости проведения комиссионной приемки и наличия подписи членов комиссии по осуществлению приемки работ;
отсутствие в акте приемки объема выполненных работ, то есть отсутствие информации о содержании факта хозяйственной жизни;

изменение существенных условий контракта, в том числе в связи с неправомерным увеличением срока выполнения работ; 

изменение объемов работ более чем на 10%, а также включение дополнительных видов работ (отсутствующих в первоначальной смете, то есть не предусмотренных условиями контракта); 

не определены существенные условия договора, в том числе качественные характеристики изделия;
в контракты (договоры), заключенные МБДОУ № 1 «Золотой петушок» в 2023 году, не включены обязательные условия:

об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных договором, а также не указано, что цена является твердой на весь срок его действия;
о возможности изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема товаров, работ, услуг в случае уменьшения получателю бюджетных средств, предоставляющему субсидии, ранее доведенных в установленном порядке лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии; 

ненадлежащий контроль со стороны МБДОУ № 1 «Золотой петушок» за оформлением документов и осуществлением строительного контроля при исполнении соответствующих контрактов (договоров);

отсутствие претензионной работы за просрочку исполнения подрядчиком обязательств, предусмотренных договором, а также при выявлении недостатков в рамках гарантийных обязательств с целью их устранения;  
отсутствие инвентарных номеров на объектах основных средств;

4. По вопросу соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки установлены следующие нарушения:

нецелевое расходование средств субсидии на повышение уровня безопасности объектов и систем жизнеобеспечения муниципальных образовательных организаций в размере 23 715,95 руб.  (на оплату фактически непоставленных товаров);

нарушения требований к бухгалтерскому учету, включая искажение показателей бухгалтерской отчетности (в связи с неверным применением учреждением классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ), а также неотражением в регистрах бухгалтерского учета объектов нефинансовых активов;

недостоверность сведений, содержащихся в перечнях объектов недвижимого имущества и движимого имущества учреждения по состоянию на 01.01.2024, предоставленных в Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Северодвинска для учета муниципального имущества и ведения реестра муниципального имущества;

формальный подход к проведению инвентаризации;
отсутствия должного внутреннего контроля со стороны заведующего и главного бухгалтера за ведением бухгалтерского учета, составлением отчетности и соблюдением законодательства Российской Федерации при выполнении хозяйственных операций.

5.  Кроме того, в ходе проверки установлены иные нарушения (недостатки):

несоответствие состава комиссии, указанного в инвентаризационных описях,                       оформленных по результатам проведения инвентаризации перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, утвержденному;

невыявление должностными лицами учреждения (в том числе при проведении инвентаризации перед составлением годовой бухгалтерской отчетности) отсутствия информации об объектах нефинансовых активов (леерного ограждения стоимостью 401 200,00 руб. и вновь созданной системы охранной сигнализации (расходы на выполнение работ по монтажу которой составили 1 476 284,04 руб.)) в регистрах бухгалтерского учета;

незаполнение реквизитов унифицированных форм (инвентаризационных описей по объектам нефинансовых активов (формы по ОКУД 0504087 и 0317004), применяемых в учреждении.
По результатам контрольного мероприятия:

1) принято решение от 13.06.2024 № 31-02-02/2046 «Об итогах рассмотрения результатов плановой выездной проверки в МБДОУ № 1 «Золотой петушок»;
2) выданы представление от 13.06.2024 № 2 и предписание от 13.06.2024 № 3;
3) на МБДОУ № 1 «Золотой петушок» составлен 1 протокол об административном правонарушении за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 15.14 КоАП РФ (нецелевое использование бюджетных средств, выразившееся в расходовании (направлении) средств бюджета муниципального образования «Северодвинск» в целях, не соответствующих полностью или частично целям, определенным соглашениями о предоставлении субсидии);
4) на должностных лиц учреждения составлено 2 протокола об административном правонарушении за совершение административных правонарушений, предусмотренных:

частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ (грубое нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению либо представлению бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности);

частью 4 статьи 7.32 КоАП РФ (изменение условий контракта, если возможность изменения условий контракта не предусмотрена законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок).
Протоколы с материалами проверки направлены в Северодвинский городской суд согласно территориальной подсудности и Контрольно-ревизионную инспекцию Архангельской области для рассмотрения; 
5) информация об итогах проверки направлена в адрес Управления образования Администрации Северодвинска, являющегося учредителем учреждения.

В соответствии с частью 21 статьи 99 ФЗ № 44-ФЗ О контрактной системе информация о результатах проведенной проверки размещена Контрольным управлением на официальном сайте Российской Федерации. 
